

## 【小组查经材料】诗篇查经系列 03-我们要赞美神的名

2017年五月19, 20日

### 第一时段：欢迎你来（15分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

### 第二时段：敬拜赞美（20分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位是\_\_\_\_\_他们的需要是\_\_\_\_\_  
(如果你不确定小组认领单位的需要，请洽教会。)
2. 教会事工：
  - 6/9-10 经历神营会
  - 6/17 小组长双月会
  - 6/11 浸礼
  - 6/18 父亲节
3. 新来宾：\_\_\_\_\_请于聚会前确认来宾名字。  
病痛组员或亲朋：\_\_\_\_\_并商讨如何关怀他们。

### 第三时段：话语分享（45分钟）

以分享讨论应用神的话在每天生活里

- A. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。
  1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
  2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？
- B. 本周主题：我们要赞美神的名

经文：诗篇八 1-9

背诵经文：耶和华我们的主啊，祢的名在全地何其美。祢将祢的荣耀彰显于天。

诗八 1

当我们观察所处的宇宙时，我们会惊奇这浩瀚宇宙的神秘；当我们反复思想自己是何等样的受造物时，一种敬畏的感觉油然而生。诗篇第八篇是一首惊叹、赞美神的伟大的诗歌。

## 一、赞美神的荣耀与能力（八 1-2）

### A. 神的荣耀彰显于天（1）：

第一节一开始“耶和华我们的主啊”就表达出诗歌的作者戴维发出的一个赞叹的宣告，我们所敬拜的主祂所创造的宇宙是如此的浩大和美丽。耶和华是神亲自向人启示的名字，这个名字的含义是“自有永有”，祂是宇宙万物的创造者，祂是“一切”的源头，是万有的主宰，祂在天上、地上都彰显祂的主权和荣美，神的名包含了神的性情、能力和权柄；而我们与这位独一的真神有着亲密的关系，祂是我们的主！

### B. 神的能力使仇敌闭口无言（2）：

仇敌和报仇的是指敌对神的人，神要使仇敌闭口无言，“闭口无言”原意指灭绝或者毁灭，在这里是终止的意思，神要终止他们的敌对，会使用何种方法？出人意外的是：神要使用婴孩来让仇敌无话可说，婴孩的口只会哭喊和吃奶，要如何赞美神？又有什么能力呢？婴孩一词也可译为孩童，犹太人的孩童泛指七岁以下小孩子，也包含了吃奶的；仇敌虽然凶猛，但是依靠神的人不必害怕，因为神是他们的依靠和力量，神的能力常常彰显在软弱的人的身上，让仇敌、敌对神的人闭口无言。

当耶稣骑着驴进入耶路撒冷，洁净圣殿，当时有孩童的声音在呼喊“和散那归于戴维的子孙”的时候，正是应验了这句经文（太二十一 15-16）小孩子的口中说出的真理，祭司长和文士是宗教领袖，是成年人，他们本应该知晓这些。神使用如此弱小的小孩子来宣告、赞美神的荣耀，就是要我们看见神的能力，提醒我们过敬畏神的生活。

## 二、赞美神的慈爱和恩典（八 3-8）

### A. 神何等的伟大（3）：

这里诗人用拟人的方式来对应描写创世记第一章：起初、神创造天地……当我们看到天地、日月和星辰的时候，我们会惊叹，如此浩大的宇宙，但却运作的如此和谐美丽，无一不

显明创造主的奇妙和伟大，正如诗篇所讲“诸天述说神的荣耀。穹苍传扬他的手段。”（诗十九1）

#### B. 神提升微小的人（4-5）：

观看神所造的天和星宿，你会惊叹神的伟大，也会产生一个疑问：人在浩大的宇宙当中是如此的渺小，在伟大的神面前更是微不足道，所以，诗人不禁感叹“人算什么”；“人”希伯来文“Enowsh”以挪士（创四 26）有卑微脆弱的含义，“世人”则使用“Ben Adam”直译就是“亚当之子”，人类的统称，在诗篇当中反复的出现，让人想到人犯罪离开神的面，在这里强调人是有罪性、而且渺小的。可是接下来诗人又发出赞叹“祢竟顾念他”伟大的神愿意顾念渺小的人，这就让我们明白这是神的恩典和怜悯，祂使我们的灵魂苏醒，让我们看见神的伟大和慈爱、祂看顾我们；希伯来书二章 6-7 节引用这段经文在主耶稣的身上，神为了人甘愿让自己的独生爱子成为人的样式、舍命救赎罪人，见证了神对我们的看顾。接下来的第五节直接回答了神顾念人的原因：“祢叫他比天使（或作 神）微小一点，并赐他荣耀尊贵为冠冕。”；这里不是把人和天使、或者神做比较，而是要强调神赐给人一个尊贵的地位，神把这个地位给了人好像君王加冕一样。

#### C. 神赐给我们权柄（6-8）：

神把万物交给人来管理，赐给人权柄来管理神所造的、神使万物都顺服人的管理，在地上人就是神的代表，代表神来管理一切的受造物，这是何等的尊贵和荣耀，我们不仅仅要感谢神赐给我们尊贵的身份，更要感谢祂给我们的权柄。虽然因着亚当的犯罪导致全人类都陷入罪的权势捆绑当中，暂时离开了神所赐给的地位和权柄，但是因着基督耶稣的救赎，恢复了神的心意、就是最初赐给人管理万物的地位和权柄，同样在希伯来书二章 7-8 节，宣告说耶稣基督成就了救恩，罪恶和死亡都伏在基督的权柄之下，虽然最终的那一日还没有来到，但是我们都知这一天必会来到、也必定会按照神的旨意完完全全的成就，万膝必跪拜、万口必承认耶稣基督是主。

### 三、同心赞美神的名（八 9）

最后这一节经文和第一节相互呼应“耶和华我们的主阿、你的名在全地何其美”。神把败坏的罪人提升到一个荣耀无比的位分当中，让我们来管理神所造的万物，这些令人惊讶、令人赞叹，神如此恩待我们，让我们如何能够不赞美祂？每一位蒙受神的恩典所拣选的人都应该跟从神、赞美神。

**讨论问题：**（请带领话语者按照组员的需要选择讨论题目）

1. 如果听到别人赞美你，你的感觉如何？
2. 戴维的一生中如何赞美神的荣耀和能力？有什么圣经的实例？
3. 伟大的神如何眷顾渺小的人？
4. 请简短分享你在生活中所经历过的神的恩典
5. 请每个人说一句赞美神的话

#### 祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。祢的名何等的美丽，祢的能力何等的奇妙，祢的恩典何等的浩大，我们要全心全意的投靠祢，祢必不撇下我们，祢的慈爱也永远伴随着我们，教导我们如何向祢敬拜，教导我们如何向祢献上赞美，感谢祢每日的看顾，我们的心要赞美、我们的口要称颂、祢无尽的丰富和怜悯；求祢继续保守我们的心怀意念，继续带领我们每天走在祢的真理当中，直到见祢的面，感谢祷告奉耶稣得胜的圣名求，阿们！

#### 第四时段：祷告服事（10 分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

5/26/17 诗篇第十六篇

6/2/17 诗篇第二十七篇

6/9/17 诗篇第二十九篇